

Súd: Okresný súd Trebišov  
Spisová značka: 8P/367/2011  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7911216412  
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 11. 2011  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eliška Čonková  
ECLI: ECLI:SK:OSTV:2011:7911216412.1

## Uznesenie

Okresný súd Trebišov vo veci starostlivosti o maloleté dieťa H. W., A.. XX.XX.XXXX, bytom u starej matky, zastúpené kolíznym opatrovníkom Mestom Kráľovský Chlmec, na návrh navrhovateľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Trebišov, za účasti rodičov H. S., A.. XX.XX.XXXX, S. W. O. I., Ľ. O. XXX/XX a N. W., A.. XX.XX.XXXX, S. W. O. I., Ľ. O. XXX/XX, t.č. W. XXX M. H., M., T. T. XXAH, B. a za účasti Reedukačného centra Bankov 15, Košice o vydanie predbežného opatrenia - umiestnenie dieťaťa do ústavnej starostlivosti takto

### rozhodol:

N a r i a d' u j e predbežné opatrenie, ktorým sa maloletý H. W., A..

XX.XX.XXXX umiestňuje do starostlivosti Reedukačného centra Bankov 15, Košice.

Toto predbežné opatrenie je vykonateľné dňom doručenia pre Úrad práce, sociálnych

vecí a rodiny v Trebišove.

### odôvodnenie:

Navrhovateľ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Trebišove sa domáhal toho, aby súd dočasne zveril maloletého H. W., A.. XX.XX.XXXX do starostlivosti Reedukačného centra, ul. Bankov 15, Košice. Svoj návrh odôvodnil tým, že maloletý aj napriek tomu, že bol zverený do výchovy matky sa nachádza v starostlivosti svojej starej matky, nakoľko matka sa nachádza v Y. a otec o dieťa neprejavuje žiadny záujem. Maloletý užíva lieky, nakoľko je psychický labilný a aj napriek skutočnosti, že pravidelne užíval lieky, bola u neho potrebná hospitalizácia na pedopsychiatrickom oddelení F. A., P., A..E... E. H.Ľ. F. Q. S. požiadalo orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately o vykonanie opatrení vo veci zločinu týrania blízkej osoby a zverenej osoby, ktorého sa dopustil maloletý H., A.. XX.XX.XXXX, ktorý presne nezisteného dňa, najmenej od jari r. 2011 až doposiaľ spôsoboval psychické a fyzické utrpenie svojej starej matke, pani Q. O., A.. XX.XX.XXXX, ktorú bezdôvodne, opakovane udieral rukami a v niektorých prípadoch aj metlou do rôznych častí tela, vulgárne jej nadával, bezdôvodne ju obmedzoval k sledovaniu televízie, pričom poškodená uvedené prípady polícii neoznamovala, ani nevyhľadala žiadne lekárske ošetrenie.

Sociálnym zisťovaním v rodine, dňa 16.11.2011 bolo zistené, že maloletý H. W. je žiakom 5. ročníka Základnej školy s vyučovacím jazykom maďarským v Kráľovskom Chlmcí. Jeho školská dochádzka, podľa udania starej matky je nepravdivá.

Dieťa v poslednom období odmieta školskú dochádzku ako aj užívanie liekov. Stará matka nezvláda výchovu maloletého H., pričom dieťa starú matku nerešpektuje, psychický a fyzický ju týra. Maloletý H. je

od marca 2011 evidovaný v registri problémovej mládeže pre priestupok proti majetku, ako aj prečinov výtržníctva.

Z charakteristiky podanej zo Základnej školy s vyučovacím jazykom maďarským Kráľovský Chlmec zo dňa 21.11.2011 sa zisťuje, že H.W. W., A.. XX.XX.XXXX školu navštevuje od 03.09.2007. Je nervózny, nepokojný, nedisciplinovaný, počas vyučovania musí byť pod stálym dozorom učiteľky. Slovná zásoba je veku primeraná, pracovné tempo rýchle, ale nemá záujem dosiahnuť čo najlepší výsledok. Dôvodom slabých výsledkov je znížená koncentrácia pozornosti. Žiak je pacientom T. Q. M., od dňa 8.4.2008. Cez prestávky so spolužiakmi sa bije, vykrikuje. V školskom roku 2011/2012 je veľmi nervózny, je v neustálom pohybe. To sa odzrkadľuje v mimike, v gestikulácii a v správaní. Žiak už bol niekoľkokrát hospitalizovaný v DPO Košice s diagnózou - hyperkinetická porucha správania. Predpísanú farmakoterapiu nedodržiava. Je ťažko výchovne zvládnuteľný v domácom prostredí, nepočúva, je neposedný, v neustálom pohybe a neslušne sa vyjadruje. Vyvoláva spory, hádky aj bitky medzi deťmi, bezdôvodne napadá deti aj zvieratá, hádže po nich kamene, pľuje na dospelých, vulgárne sa vyjadruje, robí si, čo chce, má problémy so spánkom, neskoro zaspáva. Uteká z domu, keď sa mu niečo nevyhovie, hodí sa o zem a všetko ničí.

Na tunajšom súde sa vedie konanie o zmenu výchovy a výživy u maloletého H. W., A.. XX.XX.XXXX pod sp.zn. 8P/251/2011. Konanie doposiaľ nie je ukončené.

Podľa § 102 ods. 1 O.s.p. ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne vydá predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

V zmysle § 76 ods. 1, písm. b/ O.s.p. bolo vydané predbežné opatrenie, ktorým sa maloletý H. W., A.. XX.XX.XXXX umiestňuje do starostlivosti Reedukačného centra Bankov 15, Košice z toho dôvodu, že stará matka, v ktorej starostlivosti sa maloletý v súčasnosti nachádza nedokáže poskytnúť dieťaťu riadnu starostlivosť aj vzhľadom na to, že maloletý trpí poruchami správania, je ťažko zvládnuteľný a vyžaduje si zvýšenú starostlivosť. Súd ma zato, že nateraz bude v záujme maloletého H., aby mu bola zabezpečená komplexná odborná starostlivosť v zariadení na výkon rozhodnutia súdu, t.j. v Reedukačnom centre Bankov 15, Košice, nakoľko správanie maloletého vzbudzuje dôvodné obavy starej matky o svoj život a zdravie, pričom matka maloletého sa nachádza v Anglicku a obaja rodičia o dieťa neprejavujú záujem žiadnou formou, čím ohrozujú zdravý fyzický, psychický a sociálny vývin maloletého H..

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie a to do 15 dní

odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde.